

Сталинский Тайга

ОРГАН ТАЙГИНСКОГО РК ВКП(б), РАЙСПОЛКОМА, РАЙПРОФСОВЕТА
Город Тайга, Тайгинского района, Запсибиря

2
НОЯБРЯ
1934 г.
№ 120
(570)

„Выборы—могучее орудие организации миллионных масс рабочих, колхозников и советской интелигенции на дальнейшую борьбу за построение социализма и укрепление советов—органов пролетарской диктатуры“

(Из обращения ЦИК СССР о выборах в Советы 1934-1935 г. г.)

Перевыборы Советов

Статья тов. В. М. Молотова

Еще двенадцать лет тому назад на пленуме Московского совета рабочих, крестьянских и красноармейских депутатов Ленин сказал, что «мы социализм протащили в повседневную жизнь». С тех пор мы гигантски шагнули вперед в практическом осуществлении социализма, и советский строй уже успел показать себя, как основа социализма. Теперь перед советами стоят новые великие задачи. В это время прежде всего мы должны говорить о политическом значении перевыборов советов 1934 года.

С тех пор как социалистические формы заняли господствующее положение во всем народном хозяйстве, не только рабочие и

Ниже нашего государства, но и крестьяне в колхозах стали непосредственными строителями социалистического общества.

Мы все знаем хорошо, что ударники наших заводов и колхозов являются передовиками строительства социализма. Но в наших условиях каждый рабочий, честно относящийся к работе и помогающий выполнению производственного плана предприятия,—борец за дело социализма. Каждый работник государства, хозяйственного и кооперативного аппарата, добросовестно выполняющий возложенное на него обязанности, участвует своим трудом в строительстве социализма. Особенно важно, что теперь миллионы крестьян-колхозников, честных в колхозном труде и заботящихся о общественном добре и о выполнении обязательств перед государством, стали строителями новой социалистической жизни.

Приходится признать, что еще не каждый теперешний участник нашего строительства рассматривает себя, как строителя этой новой жизни. Поэтому наша работа по социалистическому воспитанию масс должна быть во многих отношениях значительно улучшена. Но основной факт неоспорим: советский строй сделал рабочих и крестьян—всю основную массу трудающих СССР—строителями социализма. Теперь рост социализма в нашей стране зависит прежде всего от нашего умения использовать советское государство, как орудие строительства социализма, от умения трудающихся использовать советы, как средство для ликвидации всех остатков буржуазных классов и вообще для построения бесклассового общества.

Перевыборы советов, когда все стороны освещаются их задачи и вместе с тем производится проверка работы всех советов, проверка отношения к ним со стороны трудающихся, эти перевыборы— важнейший рычаг дальнейшего поднятия роли советов в строительстве социализма.

На чем основаны успехи советского государства, успехи советов в деле социализма?

Прежде всего на том, что советы есть самая массовая организация трудающихся — организация, охватывающая всех рабочих и крестьян. За бортом советов остаются лишь незначительные группы «лишенцев», буржуазных следышей. В перевыборах в этом году смогут участвовать 90 миллионов. Одно это красноречиво говорит о значении советского демократизма. Ведь победа советской революции обеспечила новый, невиданный раньше размах в работе других массовых организаций.

Главная же основа успехов советской власти и успехов диктатуры пролетариата в СССР заключается в коммунистическом руководстве нашей партии. Всегда нужно помнить о том, что «руководство партии есть главная в диктатуре пролетариата» (Сталин).

«Вопросы ленинизма». Только благодаря правильному руководству партии, мы построили фундамент социалистической экономики, обеспечили победу социалистических форм, покончили с безработицей рабочих, с нищетой крестьянства и создали предпосылки для быстрого подъема материального и культурного уровня жизни масс. Надо также сказать, что большая винская партия стала тем, чем она есть, именно потому, что она, руководящая сила пролетарской революции, опирается на победу власти советов в нашей стране.

Мы вправе гордиться громадными успехами советской власти за эти семнадцать лет. Но только теперь со-настоящему начинают раскрываться перед народами Советского Союза заложенные в нашем строе возможности материального и культурного роста во всем богатстве национальных форм и красок.

Наши новые и многие старые за-

веды оборудованы по последнему слову техники. Но разве эта техника нами уже освоена, разве эта техника раскрыла уже перед нами всю силу своей производительности? Нет, и далеко нет! Нельзя сомневаться в том, что стоит нам наладить работу этого нового и новейшего оборудования хотя бы так, как поставлено использование техники на хороших заводах Европы и Америки (будемте насчет наших успехов поспиромнее!), и наша страна получит промышленной продукции до конца неизвестного миллиарда рублей.

О неумении использовать наши технические богатства еще больше приходится сказать в отношении колхозов и совхозов. Мы сюда уже

двинули и движемся все большую новую технику. Какое варварское использование этой техники во многих колхозах и совхозах—об этом кажется известно всем боям на крышах. Мы должны были, особенно в деревне, пройти известный период учебы, период освоения новой техники. Но не пора ли уже предъявить более строгие требования и использования машин в колхозах и совхозах

важ? Ведь этого активно требуют не только громадные вложения средств, которые даны на это дело государством, но и насыщенные интересы сегодняшнего дня. Стоит только прекратить позорные простоты этих машин в колхозах и совхозах, и наши сборы урожая зерна, свеклы, хлопка и льна значительно возрастут.

У нас много неиспользованных возможностей в хозяйстве. Наши первые огромны, и нам только надо лучше организовать борьбу за освоение новых предприятий и новой техники. Это требует усиленной работы по повышению культурности широких масс, по поднятию трудовой дисциплины на заводах, в колхозах и учреждениях и по усилению ответственности руководителей за свое дело. Тогда промышленность, сельское хозяйство и транспорт, скоро, они и разошлись на наше, все более развертывающееся новое строительство и растущий товарооборот, обеспечат такой хозяйственный и культурный рост страны, который только достоин победоносного социализма.

Эти великие возможности и резервы неотделимы от строя, созданного властью советов. Только основная на союзе рабочих и крестьян власть может их реализовать ипустить полностью в дело на пользу трудающихся.

В соответствии с растущими зада-

чами строительства, перед нами с новой остройностью встали вопросы об организационной Перестройке. Партия требует в первую очередь усиленной борьбы с канцелярско-бюрократическими методами в хозяйственной работе, борьбы с функциональной во всем Государственном аппарате, предъявляя в этом новые, более высокие требования руководящим коммунистическим кадрам. Конкретность и оперативность в руководстве, наряду с проверкой исполнения, стали боевыми лозунгами партии во всех отраслях практической работы.

Помимо всего прочего, эти требования о перестройке работы в колхозах означают, что за последние годы уже значительно изменилась роль руководящих коммунистических кадров в госаппарате.

Партия предъявляет своим хозяйственным кадрам твердые требования: никак в технику своего дела, овладевай производством и ставай за перечисление дела по существу. Отговорки и отписки не помогут вместо усиления канцелярско-бумажного «производства» организуй действительное производство, его технику, его работников, его строителей, вместо илиищества функциональки, бюрократически снимающей ответственность с «начальства», изволь отвечать за работу, как настоящий руководитель, знающий конкретно свое дело, не отмахивающийся от трудностей, устанавливающий трудовую дисциплину и не перекладывающий ответственности на других.

Больше всего надо напомнить обо всем этом нашим транспортникам, особенно работникам железных дорог!

Требования партии о перестройке работы, о работе по-новому отражают рост нашего строительства, рост наших задач, и, вместе с тем, сама возможность предъявления таких требований отражает факт значительного роста коммунистических кадров, все более становящихся фактическими руководителями во всех отраслях строительства. Растут кадры в нашей беспартийной интелигенции. В этом росте лучших наших кадров и особенно в серьезном росте советской молодежи—в этом залог наших дальнейших успехов, масштаб которых труда определить.

Наш строй—благодатная почва для роста этих новых сил.

Вдохновляемые и руководимые большевистской партией, они идут в борьбе с трудностями, в борьбе с пережитками капитализма, растут, как сознательные строители коммунизма. В этом сила советского строя!

Особенно велика теперь наша нужда в культуре. Отсюда всем известная жажда культуры в масштабах. Эта жажда ищет и найдет се (Продолжение см. на 2-й странице.)



Перевыборы советов

Статья тов. В. М. Полетова (Окончание)

бе удовлетворение. Для этого за-
исевана трудящимся нашей стра-
ны советская власть.

При перевыборах советов все эти
вопросы встают с новой силой по-
ред множеством миллионами труда-
щихся. Еще большее значение они
будут иметь для работы советов
после обновления, после перевыбо-
ров.

Выборы в советы лишь по неко-
торым внешним чертам сравнива-
ют иногда с выборами в буржуазные
парламенты. Во всем существенном
это совершенно различие не-
щие.

О классовой природе и пролетар-
ской сущности советов теперь, как
правило, уже не спорят даже люди,
враждебные коммунизму.

Даже представление буржуазной де-
мократии социализм, особенно по-
сле последних уроков, разгрома
парламентаризма, все чаще вынуж-
дается к таким признаниям.

Не может быть и речи о том,
чтобы какая-либо враждебная со-
ветской власти группировка осме-
яла бы открыто высунуть свой по-
своему новый выбор в советы.

Это отнюдь не снимает с нас обя-
занности отбивать автономистские
выпады в разоблачении по-
пыток претаскивания в советы чуж-
дых и ненадежных элементов, от-
брасывая прочно лабораторные фра-
мы всяких оппортунистов.

Советы нам нужны, как базовые
организации трудящихся в борьбе с
враждебным врагом. Враг должен
либо сложить свое оружие и от-
казаться от автономистики и анти-
колхозных подрывов, либо, как
неп, значение неподъемного затуши-
вания мышления строителей социа-
лизма, либо не пешай на беспощад-
ной диктатуре.

Наша задача заключается в том,
чтобы широко осветить перед тру-
дающимися современные задачи со-
ветов, как великого орудия стро-
ительства социализма в нашей стра-
не, как надежной споры междуна-
родного революционного пролетари-
ата и по-большевистски стоять

эта задача с повседневными забо-
тами советов об улучшении рабо-
ты фабрик и колхозов, с заботами
о жизни и прачечной в рабочем
районе, о школе и больнице в де-
ревне, снять основные задачи со-

Не потакайте саботажникам и ворам!

До каких пор Ботьеский сельсовет будет бездействовать?

В колхозе „Красный луч“, Боть-
еского сельсовета кулацкий са-
бо-
тажническим.

Наша задача заключается в том,
чтобы сам состав советов обновил
себя и пополнился новыми, предан-
ными диктатуре пролетариата ак-
тивистами, особенно из рабочих,
работниц, колхозников, колхозниц,
рабочей и колхозной молодежи и
беспартийной массы.

Наша задача заключается в том,
чтобы еще больше поднялось дви-
жение масс в советах, как органах
борьбы за полную ликвидацию ос-
татков буржуазных классов и клас-
сов вообще, чтобы советы еще
больше связались с массами.

Итак под впечатлением этих задач,

широко развернув саморитическую
борьбу с недостатками работы со-
ветов, — звяжит итти под великом
знаменем партии Ленина—Сталина,

итти вперед без гнусных колебаний
против всех и всяких врагов рабо-
чего класса, на деле бороться за
победу коммунизма. Знание созе-
тов, как главного орудия партии
и строительства социализма, дано
ученикам марксизма-ленинизма, дока-
зано практикой всем ходом на-
шего революционного движения.

По преданию буржуазной де-
мократии социализм, особенно по-
сле последних уроков, разгрома
парламентаризма, все чаще вынуж-
дается к таким признаниям.

Не может быть и речи о том,
чтобы какая-либо враждебная со-
ветской власти группировка осме-
яла бы открыто высунуть свой по-
своему новый выбор в советы.

Это отнюдь не снимает с нас обя-
занности отбивать автономистские
выпады в разоблачении по-
пыток претаскивания в советы чуж-
дых и ненадежных элементов, от-
брасывая прочно лабораторные фра-
мы всяких оппортунистов.

Контрреволюционные саботажи,
направленный на срыв хлебопостав-
ки над до конца выкорчевать.
Влияния немедленно привлечь к
судовой пролетарской ответственнос-
ти членов.

Беседов и бригадир гнусных

Г. А.

Разбиты „зелеными“ настроения в колхозе
„III-й Интернационал“

Пред. колхоза „III Интернационал“, Летицкого сельсовета Са-
нкт-Петербурга не знает жизни своего колхоза.

В колхозе имеется хлеб «хорошо-
го качества, пригодный для сдачи».

12 га овса, который до сих пор Со-
нченко называл „зеленым“, не орга-
низовывая его обмолота и из него-
го бригадир Летицкий успел уже

скоронить три вагона — при обмоло-
те на найденном пригодном для обмоло-
та и сдачи государству.

Надо решительно разбить „зеле-
ны“ настроение Сонченко, граничи-
ющее со срывом хлебопоставок. Овес
должен быть немедленно обмолочен
и сдан государству.

Раскитателя Литвинова следует
привлечь к уголовной ответственнос-
ти. Н. ДМ.

Бюрократы цемзавода отделываются болтовней

(Письмо редактора газеты „За большевистский цемент“ т. Медведева)

„Мы должны добить кандидатуру
бюрократов, осуществить
всюду подлинную большевистскую
политику, включая во все детали, органи-
зовати работу четко. Это главное и
единственное условие дальнейшего побо-
денно-политического успеха...“ Так вспоми-
нали в обращении рабочих также
председателя Наркома промышленности —
Горького.

Трудно сказать, что это „главное и
единственное условие“ дошло до глу-
бокого сознания руководителей яш-
кинского цемзавода, в частности,

до сознания секретаря партийного
комитета тов. Макаричева, пред. ас-
самблеи Толстиков и директора завода

Толстиков. На В. Пачинской карье-
ре не хватает рабочих. Начальник
карьера Дорохов, об этом с дирек-
цией десятки раз говорил, дирек-
тор завода обещал разговоры и
обещания, но не хватает рабочих.

И вот теперь иногда директор за-
вода Толстиков и секретарь парт-
кома Макаричев привлекут за эти
рабочими на карьеру рабочих нехватает. По
словам тов. Макаричева, винов-
ные в нехватке рабочих, обещают

всем рабочим спедодежды не имеют
и самую грязь прислали дирекции

на карьеру 10 пар маленьких рези-
новых галош. Этим дело не ограни-
чилось, дирекция дальше „про-
вляет“ работу о карьере — на следу-
ющий раз прислали для бутоно-
вых детских ботинок. Поволниова
писал рабочие из карьера, посып-
али начальник карьера Дорохов
и директр Шемиловский сказали

тому, Эзех предложил ликвидиро-
вать физкультурные отделы, в
частности отдел организации тру-
да. И вот ровно через полмесяца

„спокойствия“: созывается заседа-
ние парткома с вопросом — «орга-
низация письма тов. Эзеха». Во время

проработки Толстиков бывший час-
доказывает, что у него функции
наличного отдела по охране пра-
вил и порядка.

Карьер план добычи камня
выполнил только на 70-75
проц. Из-за недостатка камня и
глины мельницы и печи работают

урьмаками: сегодня работают пять
печей, а завтра одна, потому что
нет печей. Из-за недостатка камни
глины, из-за урьмаков не редко пе-
чати остаются не на своем при-

месте, как этого требовал в своем при-

Одернуть очковтирателя Шпилевского

Колхозы: «Красный май» и «Красный север» Северского сельсовета, должны были выполнить картофелепоставки в первом октябре — но как дело обстоит, пред. сельсовета Гутов не особенно знает.

«Красный май» близок к выполнению плана картофелепоставок — говорит Гутов.

Когда же дело коснулось колхоза «Красный Север» пред. колхоза Шпилевский 10 октября сельсовет доложил, что он напротив с картофелем три подводы. На самом деле, Шпилевский даже и не

думал отправлять подводы с картофелем, а просто напросто вторачи.

Из 416 цент., которые должен был выполнить колхоз «Красный Север» до сих пор не сдано ни одного центнера.

Такое положение дальше терпеть не может.

Сельсовет должен крепко одернуть очковтирателя Шпилевского, чтобы ему и впредь не было поводу заниматься обманом и нарушать советские законы.

С. И.

Бригадир Байдин заморозил 22 куля картофеля

(Письмо колхозницы колхоза «Страна Советов», Н.-Романовского сельсовета Ильиновской)

В нашем колхозе «Страна Советов» имеется излишне много бетонных и нужной борьбы по устранению их не ведется.

Так, например, в начале октября месяца колхозники наполнили 22 куля картофеля, но картофель к рукам не была прибрана. Вместо того, чтобы отвезти и сдать государству, бригадир Байдин свалил груду в амбар, в результате картофель на 75% замерз.

Байдин в своей бригаде, начиная с трудодней колхозникам как

попало, без учета выработки. Пилораму и солому распределяет не по трудодням, каждый из колхозников берет себе сколько хочет.

Такая постановка дела мало привлекает и заинтересовывает честно работающих колхозников, она скорее защищает кулаковую уравновеску и поддерживает мощь колхоза.

За такие дела правлению колхоза следует бригадира Байдина привлечь к ответу.

Ильиновская.

Финансовый поход им. 17 годовщины Октября

Выполнить предоктябрьские финансовые обязательства

30 октября состоялось заседание конкурсной комиссии с финансистами всех сельских советов. Подведеные итоги работы показали, что район полностью с задачами не справился. По району мобилизация средств выполнена всего на 85%.

Отдельные сельсоветы по большинству развернули работу в походе и добились хороших показателей в работе. Например, Дубровский сельсовет выполнил финансплан на 85%; по займу и другим добровольным платежам на 85%, по качеству хорошо выполнил. Подтягиваются Бородавка, Мокшо, Щемиловский сельсовет и другие.

Но отдельные, как например, Н.-Тайменский, Ботьевский, Борисовский и Иткаринский выполнили всего до 20%. Финансовый поход в этих сельсоветах не организован, работа шла самотеком. Финансист Шестаков из Н.-Тайменского сельсовета докладывая о работе говорил, что они финансацию в этом месяце собирали 3 раза, когда речь пошла

о том, что они конкретно решили на заседаниях, картина стала ясна; ясно стало почему Н.-Тайменский сельсовет проваливает работу. На финансках кроме разговоров ничего не было, деловая работа подменялась болтовней.

Присущие такие «методы» работы и многие другим сельсоветам, как Ботьевой, Борисовке, Иткаре. Там тоже, как за ширму прачутся за заседания и разговоры.

Многие сельсоветы вместо развертывания массовой работы по мобилизации средств, стали на путь голого администрирования, работали урывками, наскоком (в Литвиново).

Все эти недостатки работы сельсоветы, финансисты, финансисты должны в кратчайший срок обсудить и исправить. До октобрьских торжеств время осталось мало. Надо в этот период выпустить работу, во что бы то ни стало выполнить мобилизацию средств не меньше, чем на 75 процентов.

Красное знамя передано Дубровцам!

Решением президиума райисполкома переходящее красное знамя у несправившихся с задачами в финпоходе Поломошинцев отбирается и передается Дубровскому сельсовету, показавшему большевистские образцы работы по мобилизации средств. Для премирования лучших финансистов Дубровского сельсовета кроме этого выдается премия 150 рублей.

Лучшего селькора — комсомольца и финансиста Хандешина (зав. клубом Дубровского сельсовета) райисполкомом премирует фотоаппаратом и для клуба выдает библиотеку.

Секретарям парткомов, парторгам первичных парторганизаций, кандидатским и парткомсомольским группам

Приближается 17-я годовщина великой Октябрьской социалистической революции — праздник великих побед социализма. 7 ноября наш трудовой народ, сплотившийся, обединенный под красным знаменем социализма, будет демонстрировать свою силу, социалистический порядок и беззаветную преданность своей партии, ее Ленинскому Центральному Комитету и вождю товарищу Сталину» (передовая «Правды»).

По встрече великого праздника Октября Райком ВКП(б) предлагает первичным парторганизациям развернуть широкую массово-политическую работу, положив в основу ее основные задачи:

1) идеальное вооружение масс, разъяснение великих задач Октября;

2) мобилизация масс на практическое выполнение решений 17 съезда партии и решений Юбилейного пленума ЦК ВКП(б); 3) подготовка к проведению октобрьских торжеств.

Первичные парторганизации на конкретных примерах должны показать каждому рабочему и колхознику историю борьбы большевистской партии за выполнение поставленных задач Октябрем, итоги этой борьбы, разъяснить как рабочий класс и все трудящиеся советского союза добились под руководством величайших вождей Ленина и Сталина великих побед в строительстве социализма.

Надо разъяснить трудящемуся нашу международную борьбу за мир, необходимость дальнейшего укрепления обороноспособности нашей страны.

На конкретных примерах надо показать массам всю важность задач укрепления диктатуры пролетариата и ее органов — Советов, укрепления советской законности, партийной и государственной дисциплины, усиление революционной бдительности, охрану социалистической собственности и еще большего сплочения трудящихся масс вокруг партии Ленина — Сталина.

Разоблачая и беспощадно изобличая контрреволюционных саботажников, недобитков классового врага — пугала — по всем строгостям закона пролетарской диктатуры, партийные организации должны мобилизовать рабочие и колхозные массы в первую очередь на немедленное выполнение плана хлебопоставок государству и натуроплаты за работу МТС колхозами и трудящимися единоличниками, на выполнение всех обязательств перед государством (выполнение планов по мобилизации средств, маслозаготов-

ок, маслозаготовок и др.), выполнение и перевыполнение промфинпланов предприятиями. Организовать массовую работу по усилению продажи своих излишков хлеба государству через кооперацию колхозами, колхозниками и трудящимися единоличниками, предпраздничные дни должны быть днями красных обозов по вывозке проданного хлеба на пункты заготовки.

17-ю годовщину Октября надо встретить новым подъемом творческой активности рабочих, инженерно-технических работников, колхозников за освоение новой техники на предприятиях, в МТС, колхозах, совхозах, за высокое качество продукции, за высокую производительность труда и снижение себестоимости.

Каждое предприятие, колхоз, совхоз к 17-й годовщине Октября должны обсудить и взять на себя конкретные производственные самоиздательства, провести массовую работу по проверке соцсредства и удара, организовать новые ударные и хозрасчетные бригады.

РК ВКП(б) предлагает первичным парторганизациям подготовку к празднику широко сочетать с разъяснением последних решений партии (о массовом контроле, обвещивания и обмеривания и др.). Надо уделить особое внимание разъяснению задач перестройки профсоюзов, имеющей целью привлечь профсоюзы к массам, улучшить обслуживание рабочих.

Первичные парторганизации, кандидатские группы и коммунисты одиночки обязаны проработать передовую статью «Правды», опубликованную за 26 октября и обратить внимание на подготовку октобрьских торжеств, художественно оформить официальную часть торжественных вечеров, рапорта колхозов, бригад, колхозных, товарных ферм, ударников, активистов, показавших образцы своей работы на колхозных, совхозных полях, по маслозаготовкам, по мобилизации средств и т. д., таким образом, чтобы торжественный вечер в октобрьские дни был насыщен показом успехов нашей работы, еще больше поднявши энтузиазм трудящихся на борьбу за выполнение великих задач второй пятилетки.

Секретарь РК ВКП(б) Чугунов.

Подготовка к Октябрю

Комсомольский красный обоз

Готовясь к 17 годовщине Октября, комсомольцы Дубровского сельсовета организовали комсомольский красный обоз. 17 годовщины Октября в 30 центнерах с проданными излишками хлеба кооперации. 28 октября обоз организовано с красным флагом отправлен на пункт заготовки. Организуется второй красный обоз.

Хандешин.

Пускается в эксплуатацию радиоузел

К 17 годовщине Октября Тайгинский Районный отдел связи пускает в эксплуатацию вновь отстроенный радиоузел.

Пробная передача производится вечером 8-го ноября. Оленинов.

Черная доска

За преступно слабые темпы в мобилизации средств заносятся на черную доску:

Н.-Тайменский сельсовет, выполнивший на 1 ноября на 18 проц., председатель Гутов, финансист Шестаков.

Ботьевский, выполнивший — 15 проц., председатель Хлопков.

Борисовский, выполнивший 13 проц., председатель Егоров, финансист Кречитов.

Иткаринский, выполнивший — 15 проц., председатель Ладин.